

金塘镇地处崇阳东南边陲，有30万亩野生桂花树资源，开发野桂花蜜产业的条件得天独厚。

野生桂花蜜素有“天下第一蜜”之称。每到秋冬季，漫山遍野的桂花树散发出阵阵清香，牵动着无数蜂农的“经济神经”。

“第一蜜”如何酿成大产业

——探析金塘镇野桂花蜜发展之路

记者 王凡 特约记者 蔡亚君 通讯员 沈忱

1 一块金字招牌

“野桂花蜜是金塘镇独一无二的绿色资源，公认的‘蜜中之王’！”8日在崇阳金塘镇东叶村，养蜂专业户范国兵自豪地说。

野桂花蜜，生在青山白云边，出自秋冬野桂间，采蜜条件极为苛刻：深秋至晚冬时节，在人迹罕至的海拔1000米的深山中，且要在晴朗打霜天气、温度低于零摄氏度，中峰方能采花酿蜜。

“野桂花蜜营养价值高，对地域有严格要求，极为稀罕。”养蜂30年的范国兵介绍，地处幕阜山脉中段的金塘镇，是野桂花蜜的唯一产地。

今年7月5日，“崇阳野桂花蜜”被国家商标总局批准为地理标志商标，实现该县地理标志商标零的突破。

回想2008年“十里野桂飘香，万只蜜蜂争舞”的盛景，蜂农们记忆犹新。“一斤野桂花蜜售价50元，年产量最高的有4000斤，年收入达20多万元。”

得天独厚的地理和环境优势，让野桂花蜜备受追捧，蜂农采酿的野桂花蜜往往在当地销售一空。

县办副主任宋金光介绍，金塘野桂花蜜名噪荆楚，被冠以“中华一绝”，早在1999国际农业博览会上就被评为金奖。

2 一条增收渠道

金塘野桂花，全国独有，面积最大。在产业发展上，野桂花蜜的开发经历了阵痛和蜕变。

早在上世纪80年代，因毁林开荒导致过度采伐，野桂花资源急剧减少。对于“九山半水半分田”的金塘镇，人多地少的矛盾日益成为无法回避的难题。

镇党委、政府多方调研，请来省农科院、华中农业大学的专家、学者把脉，确立了“生态优先、绿色崛起、资源兴镇”的思

路，着力开发野桂花蜜特色产业。

该镇坚持“一手死封山、一手造管育”，实行镇党委班子领导、驻村干部包村责任制，实行山林砍伐零审批，彻底杜绝个别村的卖山、卖权、卖林的短期利益行为。

思路定，一张蓝图描到底：打造野桂花蜜产业链，提升市场份额，让蜜汁鼓起村民“钱袋子”，使养蜂事业真正成为一项有规模的“甜蜜产业”。

该镇制定养蜂发展规划，申报野桂花

蜜保护项目，封禁30万余亩野桂花，每年举办养蜂技术培训班，成立养蜂协会，加强技术培训。

村干部带头养蜂，注册“寿昌”牌蜂蜜商标，组织成立专业合作社，培养一批养蜂专业户，并不断开拓野桂花蜜市场。

历经多年的产业培育，熬过野桂花蜜产业的寒冬，野桂花蜜开发初具雏形。

目前，该镇建有金塘、东岳、畈上、葵山等8个野桂花蜜源基地，共有养蜂户514户，养蜂总量达到8000余群，年产野桂花蜜900余吨，产值5400多万元，全镇人均增收1000多元。

昂起不够等短板。

目前，野桂花蜜大部分是贱卖蜜汁原料，每斤卖到30元左右。如果进行深加工，价钱起码要翻2至3倍。

“做强金塘野桂花蜜，还有很长的路要走。”镇党委书记王功辉说，镇政府将招商引资开发，并与县三普蜂业公司联资开发，让野桂花蜜香飘万里。



加紧生产

9月30日，位于崇阳县白霓镇堰下村的昆明市劳安劳动保护用品厂，工人正在加紧生产。

该厂建筑面积3万平方米，引进先进纺纱机400台，拥有3条生产线，主要从事纺织、劳保用品的加工生产和旅游、休闲购物小商品的批发零售等，年产纺纱产品6000吨。

记者 陈红菊
通讯员 王芳芳 胡成尧 摄



既扶产业 又帮个人

赤壁整村推进精准扶贫

本报讯 记者江世栋、刘子川、特约记者童金健报道：9月底，蒲圻师范学生晓玲（化名）得到了一个好消息：她申请的1000元扶贫助学款，已经通过了学校和赤壁市扶贫办的审核，即将由财政部门打到她的卡上。

晓玲是赤壁市官塘驿镇老虎岩村人，父亲出车祸不幸离世，母亲离家出走。晓玲姊妹3人由年迈的爷爷奶奶抚养，日子过得很难。

今年2月，赤壁市扶贫办对这户重点

贫困户进行重点帮扶：出资1000元为晓玲家购买6头仔猪，每年为晓玲申请1000元的扶贫助学款，直至她师范毕业。

赤壁市是省级插花贫困县市，有贫困村23个，贫困人口3.49万人。近年来，该市投入1072万元，重点帮扶余家桥、新店、官塘林场3个重点贫困乡镇和官塘驿、车埠、茶庵3个老区乡镇。每年对这6个乡镇各扶持一个村，每个村每年扶持资金30万元左右，通过产业扶贫和个人帮扶等办法，带动贫困村和贫困户增收。

去年，赤壁市扶贫办投入34万元，帮

扶车埠镇鸡公山村发展稻虾养殖。全村30多户利用稻田养殖小龙虾300多亩，今年每亩小龙虾收入1000多元。村民熊南清一家4口人，大儿子患癫痫病，生活比较贫困。在赤壁市扶贫办的帮助下，熊南清发展稻虾养殖30多亩，今年一季小龙虾就卖了3万多元。

精准扶贫 不落一人

致富思源建家乡

记者 王恬 特约记者 龙钰

24栋别墅，徽派风格建筑，古色古香。

在顾大怀的记忆中，20多年来，村里几乎没有哪家翻盖新房的。住房条件的窘迫给村里人带来了不堪，有几次，村里在外打工的男青年好不容易谈回一个对象，但女方一见村里的住房条件如此糟糕，婚事很快就吹了。

顾枫，是渡普镇外出创业的佼佼者。上世纪90年代初，顾枫先后做过车间普通工人、工厂销售员等。2007年，顾枫接下了嘉鱼县一家酒店的整体装修，装修完工后，酒店老板却因资金问题，无法兑现装修款，只拿出一块20亩的地皮抵债。顾枫只得放手一搏，成立了一家名为“嘉晟”的房地产开发公司，此后，他用心经营，成功开发了几处房地产，收获颇丰。

“但凡有点能力的村民都出去闯荡了，赚到钱的在外地买了房，村里只剩下老人和孩子守着几亩薄地。如果不是顾枫的善举，我们盖新房都难，更不要说住别墅了。”9月底，嘉鱼县渡普镇顾家湾村民顾大怀感叹道。

顾大怀说的，是渡普镇村民顾枫在外创业成功后回报家乡的事。

记者了解到，顾枫无偿投入3000万元参与建设烟墩社区，使之成为绿树成荫、基础设施完备的新社区，同时为村民盖起

致富思源、感恩社会就是最大的快乐。顾枫说，家乡近年来的发展挺快，他希望，在公司不断壮大的同时，争取为家乡的建设作出更大的贡献。

记者手记：

不管多忙，顾枫一个月依然会回村里几次。顾枫说，这是一件做了就停不下来的事，对家乡的爱已然成为他的动力，成为一份责任。感谢这份可贵的责任，拉动着农村地区的发展，为农民带去了爱和致富的希望。



我市开展“一改六查” 规范理财行为

本报讯 记者饶红斌报道：10月10日，我市召开市直预算单位零基预算改革暨财务管理综合检查工作会议，将以“一改六查”规范理财行为。市委常委、常务副市长吴晖出席会议。

“一改”即市直预算单位零基预算改革；“六查”为清查行政事业单位国有资产、预算绩效管理、公务卡管理、账户管理、会计基础管理和财务收支调查。零基预算是以零为基点编制的预算，旨在加大对基本支出和重点项目保障力度，减少对社会效应差、资金绩效低项目的资金安排。

会议要求，要下大力气规范部门单位理财行为。广度上，政府所有的财力资源全部纳入预算管理的范围，收、支、管、监、建要全口径、全过程、全方位覆盖；深度上，收入延伸到财源、税源、费源，支出延伸到绩效评价，管理延伸到事前、事中、事后，更要注重制度机制的执行和结果的评估运用；高度上，要始终站在财政与经济、生产与分配、经济与社会、效率与公平良性循环的维度，想问题、盘收支、搞服务、当参谋，切实改善政府理财环境。

隽水镇

秋播生产种满种绿

本报讯 记者程慧、通讯员雷细祥报道：“政府免费帮我们耙好田、播好种、施好肥，还为我们带来了油菜高产后续管理科技培训。”8日，通城县隽水镇油坊村近六旬的张爹爹，指着身旁一大片已种满的稻田，笑呵呵地告诉记者。

为落实秋播生产任务，该镇成立专班，干部包片包村，到一线指导生产服务，引导群众在秋播生产中突出重点，进一步加大农业产业结构调整力度；组织农技人员对全镇农作物种植区域布局以及适宜机收、机播面积等信息进行摸底调查，为统筹安排技术服务提供依据；组织专业技术员深入村、组、户检修农机具，保障秋播生产进度。

该镇秋播工作以种满、种绿、种出成效为目标，坚持科学布局，全程技术指导，新增的3000亩油菜面积统一整田、统一施肥、统一播种，整个秋播任务预计10月底前可完成。



11日上午8时许，赤壁市赵李桥镇107国道雷家桥村段一桥梁发生垮塌，此公路桥全长50多米，坍塌长度在5米左右，所幸无人员伤亡。目前道路中断，当地交通部门赶赴现场，将车辆疏导绕行京港澳高速等。当地部门正在调查具体垮塌原因。

记者 刘子川 摄

干部任前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》的规定，现将拟任职干部情况予以公示。

陈进，男，湖北通山人，1970年4月生，中央党校在职大学学历，1990年7月参加工作，1996年7月加入中国共产党。2009年9月任副县职。曾任通山县委组织部办公室主任，通山县闯王镇党委副书记、常务副院长，通山县洪港镇党委副书记、常务副院长、党委书记、镇长，咸宁市台办副主任，崇阳县县委常委、统战部部长、政协党组副书记、总工会主席。现任崇阳县委书记、组织部部长，县委党校校长。拟任咸宁高新技术产业园区管理委员会副主任。

吴传清，男，湖北安陆人，1973年8月生，在职大学学历，1995年7月参加工作，1999年9月加入中国共产党。2011年1月任副县职。曾任咸宁市招商局办公室主任，咸宁经济开发区招商局副局长，咸宁市国资委副主任、党委委员。现任嘉鱼县政府副县长、党组成员。拟任咸宁高新技术产业园区管理委员会副主任。

葛军，男，湖北咸安人，1971年3月生，省委党校在职研究生学历，1988年9月参加工作，1996年4月加入中国共产党。2011年10月任副县级。曾任咸安区温泉街道办事处党委副书记、副主任、党委书记、主任、人大联络组组长。现任咸安区政府副区长、党组成员。拟任咸宁高新技术产业园区管理委员会副主任。

吴胜利，男，湖北鄂州人，1961年4月生，大学学历，理学学士，1983年8月参加工作，1987年6月加入中国共产党。2004年8月任副县级。曾任原咸宁地区外经贸委党工委办公室主任，咸宁市政府办公室正科级干部、财经科科长、秘书三科科长、助理调研员、副主任。现任咸宁市发改委副主任、党组成员。拟任咸宁城市发展(集团)有限公司总经理。

公示时间：2015年10月11日至2015年10月16日。公示期间，广大干部群众可以通过信函、电话、短信和网络举报等方式向市委组织部反映公示对象德、能、勤、绩、廉以及遵守组织人事纪律等方面的问题，反映情况要实事求是，客观公正。提倡实名举报，以便调查核实。

来信请寄：中共咸宁市委组织部干部监督举报中心，邮政编码：437100；公示信箱设在市委组织部门口；举报电话：12380、8126110；短信举报号码：13971812380；举报网站：<http://www.xnzb.gov.cn> (咸宁组工网)。

中共咸宁市委组织部
2015年10月10日